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Membrana e Organelas

1. Nas plantas com flores e frutos (angiospermas), os esporos nio sio langcados no
ambiente; eles germinam no corpo do esporéfito formando o grdo de pdlen, que é levado
até a folha feminina. Ai, o grdo de pdlen forma um tubo polinico (gametéfito masculino),
no interior do qual estdo os gametas masculinos. Esse tubo cresce em diregdo ao 6vulo,
onde est4 o saco embrionéario (gametéfito feminino), com a oosfera. Esse ciclo
reprodutivo ndo depende tanto da 4gua quanto o ciclo reprodutivo de plantas
pteridéfitas, como as samambaias. Por qué?

2. O ciclo vital de animais e vegetais que se reproduzem sexuadamente exige a producio de
gametas. A figura abaixo apresenta dois ciclos biolégicos de reproducao dos vegetais.
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a) Cite uma desvantagem da gerac3o hapléide como fase mais duradoura do ciclo vital
dos vegetais do tipo A.

b) Entre os vegetais que apresentam ciclo de vida do tipo B, h4 alguns que realizam
autofecundacéo e outros em que a fecundagéo ocorre entre gametas de individuos
diferentes. Cite uma vantagem para a ocorréncia de fecundagéo entre gametas de
individuos diferentes.

3. A conquista do meio terrestre, pelas plantas, foi possivel gragas a um conjunto de adaptacgdes.
a) Cite duas adaptacdes dos vegetais terrestres relacionadas 4 economia de agua.
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b) Que estruturas vegetais permitem a disperséo das pteridéfitas e das gimnospermas,
independentemente do meio aquatico?

4. Frutos carnosos imaturos sdo na maioria verdes e duros. Durante o amadurecimento,
ocorre a decomposic¢ao da clorofila e a sintese de outros pigmentos, resultando em uma
coloragé@o amarelada ou avermelhada. Com o amadurecimento também ocorre o
amolecimento devido a degradacao de componentes da parede celular e aumento nos
niveis de agUcares.

a) Qual a vantagem adaptativa das modificagdes que ocorrem durante o
amadurecimento dos frutos carnosos?

b) De que estrutura da flor se origina a porgdo carnosa deum fruto verdadeiro?

c) A maga, apesar de carnosa, nao é fruto verdadeiro. Explique de que estrutura ela se
origina.

5. Ao comermos um pinhdo e uma castanha-do-par4, ingerimos o tecido de reserva do
embrido de uma gimnosperma (araucéria) e de uma angiosperma (castanheira),
respectivamente. Pinhdo e castanha-do-para sdo sementes.

a) O 6rgdo que deu origem ao pinh3o e a castanha do pard, na araucéria e na castanheira,
é o mesmo? Justifique.

b) A origem dos tecidos de reserva do embrido do pinhdo e da castanha-do-par4 é a
mesma? Justifique.
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Gabarito
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Nas pteridéfitas o ciclo reprodutivo depende de um ambiente com agua, ja que seu gameta
masculino, o anterozoide, sdo flagelados e precisam nadar até a oosfera. Também, nas
pteridéfitas o esporo langado no ambiente depende da dgua para germinar.

a) Organismos que tém sua fase dominante haploide estdo mais sensiveis 4s mudancas
ambientais e as expressdes negativas do genétipo.

b) A fecundacéo cruzada é vantajosa, pois aumenta a variabilidade genética.

a) Sdo adaptagdes para o ambiente terrestre os revestimentos impermeabilizados, como a
cuticula na epiderme e suberina no suber, o parénquima aquifero e folhas transformadas em
espinhos.

b) As pteridoéfitas realizam a sua dispersdo através de esporos, enquanto que as gimnospermas
fazem isso através de sementes.

a) Os frutos carnosos, quando amadurecem, tornam-se bonitos, atraentes e fornecem
alimento para os animais que vdo promover a dispersdo das sementes das espécies vegetais,
garantindo uma maior area de ocorréncia dessas espécies.

b) O fruto verdadeiro origina-se do ovério fecundado e desenvolvido.

c) A maga ndo é considerada um fruto verdadeiro porque a parte carnosa origina-se do
desenvolvimento do receptaculo floral e ndo do ovario da flor.

a) O 6rgdo é o mesmo, ou seja, o évulo (megaesporangio) fecundado e desenvolvido.

b) A origem dos tecidos de reserva (endosperma) ndo é a mesma. No pinh&o, exemplo das
gimnospermas, a fecundagéo é simples, e o endosperma é primario n. Ja na castanha-do-para,
representante das angiospermas, ocorre dupla fecundagéo, e o endosperma é secundario 3n.
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